
Control de Fortran

Escribe un programa en Fortran chamado exame.f90 que lea por teclado un número enteiro n e reserve
memoria para dous vectores enteiros x e y, ambos de lonxitude n. O programa debe ler x por teclado e
chamar ao subprograma calcula y(...), do tipo e cos argumentos axeitados, que calcule os elementos yi, con
i = 1, . . . , n, do vector y, dados por y1 = 1 e:

yi =

{

1 xi > xi−1

−1 noutro caso
, i = 2, . . . , n

Cando retorne o subprograma, o programa principal debe mostrar por pantalla o vector y, nunha soa liña.
Logo, o programa principal debe percorrer o vector y, sen sairse polo seu extremo superior, almacenando no
arquivo vectores.dat os elementos xi e yi con ancho de campo 5, ata que o número de elementos yi = −1 sexa
maior que ⌊n/2⌋. Proba con n = 5 e x = (5, 2, 1, 7, 6).

SOLUCIÓN:

program exame2
in t ege r , dimension ( : ) , a l l o c a t a b l e : : x , y
p r i n t ’ (”n? ” , $ ) ’ ; read ∗ , n
a l l o c a t e ( x (n ) , y (n ) )
p r i n t ’ (”x? ” , $ ) ’ ; read ∗ , x
c a l l c a l c u l a y (x , y , n )
p r i n t ∗ , ’ y=’ , y
open (1 , f i l e=’ v e c t o r e s . dat ’ , s t a tu s=’new ’ , e r r =1)
j =0;k=n/2
do i =1,n

i f ( y ( i )==−1) j=j+1
wr i t e (1 , ’ ( i5 , 1 x , i 5 ) ’ ) x ( i ) , y ( i )
i f ( j>=k) e x i t

end do
c l o s e (1 )
d e a l l o c a t e (x , y )
stop
1 stop ’ e r r o : v e c t o r e s . dat xa e x i s t e ’
end program exame2

!−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
subrout ine c a l c u l a y (x , y , n )
in t ege r , dimension (n ) , i n t en t ( in ) : : x
in t ege r , dimension (n ) , i n t en t ( out ) : : y
in t ege r , i n t en t ( in ) : : n
y(1)=1
do i =2,n

i f ( x ( i )>x ( i −1)) then
y ( i )=1

e l s e
y ( i )=−1

end i f
end do
return
end subrout ine c a l c u l a y


